



# ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 13 МАЯ 1997 ГОДА.

№ 39 (10804)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

9 мая в Москве состоялся парад, посвященный 52-й годовщине Дня Победы. В нем приняли участие слушатели военных академий, курсанты и воспитанники военных училищ, солдаты срочной службы.

«Химическое оружие, хранящееся на территории Российской Федерации, подлежит уничтожению». Это положение из нового Федерального закона. Впервые одно из самых смертоносных и антигуманных средств ведения войны было применено 22 апреля 1915 года германскими войсками.

Более четверти национального дохода Латвия, Литва и Эстония получают за счет перевалки российских грузов через свои порты. Эти данные привел губернатор Калининградской области Л. Горбенко. По его оценке, балтийские государства «паразитируют на России», преследуя свои цели «нахраписто и порой агрессивно».

В магазинах райцентра Киревска Тульской области появились некоторые виды продуктов, которые многие жители окрестили «стародубцевскими» пайками. Дело в том, что многие сельхозпредприятия рассчитываются с небюджетными фондами муки, крупой, мясом, которые реализуются в местных торговых точках значительно дешевле продуктов, завезенных из других регионов.

На аллее «Дружбы» лужниковского спорткомплекса в Москве состоялось открытие памятника лучшему футбольному вратарю, гордости российского спорта Льву Яшину. Памятник открыл мэр Москвы Юрий Лужков.

Значительно моложе стала выглядеть известная певица Эдита Пьеха. Ей сделана пластическая операция в известном на Урале санатории «Увильды». По мнению специалистов, пациентка «сбросила» лет двадцать пять. Операция обошлась певице в шесть тысяч долларов.

2 млн. 425 тыс. иностранцев посетили Санкт-Петербург в 1996 году. Из них 54,9 процента — жители Финляндии.

## ◆ У главы района О ПРАЗДНИКАХ И БУДНЯХ

АНАЛИЗ прожитой недели показал, что дела в районе идут более организованно. Праздник 9 Мая остается одним из значимых и любимых в народе. Шествие ветеранов, митинг, посвященный Дню Победы, вызвали большой интерес у горожан. И не только.

Много было представителей из села. Очень много людно было и на Валу. С большим одобрением были встречены выступления, праздничный концерт. За организацию праздника глава района выразил благодарность всему отделу культуры во главе с Э. А. Корось.

Вновь говорилось об итогах работы промышленности и сельского хозяйства за первый квартал 1997 года. Производство оживилось, наблюдается его рост, что дало дополнительно в бюджет района 395 миллионов рублей.

Прошедшая стихия нанесла большой урон народному хозяйству. Порваны провода

линий электропередач, завалены деревьями дороги и проселки. Отключены от энергосистемы жизненно важные объекты. Службы РЭС к стихии были не готовы, более того, у них на выезд не было даже бензина. Как заметил глава района, случай вспомнивший. Сейчас все приходит в норму, но часть района по-прежнему остает-

ся парализованной. Село продолжает сев. Он проходит с большими трудностями, но организованно. Обильные дожди затормозили ведение полевых работ. Дизтопливо есть, но бензин, масла, запасные части приходится покупать за свои деньги. Необходимо завершить сев зерновых, особенно льна.

Не было больших событий в криминальной обстановке. За неделю — 27 заявлений и сообщений. Кража денег в деревне Горькухино. Пропал человек, зарегистрирована кража 36 миллионов рублей в «Выборе», в гортопсбыте похищен кабель стоимостью в миллион рублей, воры найдены, в райпо кража факса стоимостью 4 миллиона рублей. 7 водителей задержаны в нетрезвом состоянии. С 8 мая часть из них оштрафована по новому закону. В милицию за неделю доставлены 17 хулиганов.

Пенсии по деревне выплачены по 7 мая, по городу — по 8 мая. С выплатами намечается стабилизация.

Шел разговор об организации летнего отдыха детей, о возобновлении работы пионерского лагеря «Заря», детских площадок при сельских школах.

Не остались без внимания и вопросы заготовки топлива на будущую зиму.

## ■ Культура

## ЮБИЛЕЙ ПУШКИНСТА

Свое семидесятилетие на днях отметил известный пушкинист, автор ряда интереснейших книг о потомках великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, житель Опочки Виктор Михайлович Русаков.

По этому поводу во второй половине дня 8 мая в зале на втором этаже Опочецкого районного Центра культуры и досуга собрались в узком кругу родные писателя, те, кто связан с ним по творческой работе, друзья и хорошие знакомые. Приехали представители Псковского института усовершенствования учителей, древлехранящего Псковского музея-заповедника, с которыми Вик-

тора Михайловича связывают давние творческие связи.

Поздравительные телеграммы пришли из Санкт-Петербурга, из издательства, где печатались книги Виктора Михайловича, от редактора его книг.

Не забыли о юбилее пушкиниста и те, о ком он писал, — потомки великого поэта. Многие из них поздравили писателя. Одна из телеграмм пришла даже из Америки.

От всей души поздравили Виктора Михайловича с семидесятилетием и представители Опочецкой районной администрации, отдела культуры, центральной районной библиотеки.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## ЦИТАТА НОМЕРА

«Сегодня доцент вуза, продающий в свободное время средства от тараканов, живет на деньги от этого бизнеса. Бывший токарь, безработный после закрытия завода, сегодня продает косметику в парикмахерских и больше не сожалеет о заводе. Продавец, стоящий на морозе, думает, как бы согреться, но уже не хочет работать в цехе, ходить на работу каждый день.

Чего же боятся насчитывающие сегодня миллионы массы людей? Они боятся не политической несвободы, не лагерей, которыми их так пугали, они боятся, что коммунисты их заставят работать — вернут их к станкам, цехам, полям и фермам».

В. Федорова. Профессор, зав. лабораторией Института философии РАН. 1997 г.

«Я хочу заверить, что без труда, особенно без труда квалифицированного, через 5—10 лет наступит такая деградация общества в целом и нации, которую затем невозможно будет исправить даже по законам генетики».

В. Гусев, председатель Комитета Госдумы по промышленности, строительству, транспорту и энергетике. Апрель 1997 г.

## ■ Идет подписка

## „КРАСНЫЙ МАЯК“, как всегда, в лидерах

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1997 года. Традиционно безусловным лидером среди периодических изданий у почтенных остается наша газета. За апрель «Красный маяк» выпустили более 600 семей. Других газет (всех, вместе взятых) выпущено пока немного — всего 116 экземпляров, еще меньше подписчиков журналов — 94 экземпляра.

Безусловно, основная причина в высокой стоимости печатной продукции. Увы, даже одна центральная газета становится для многих семей слишком дорогим удовольствием. А цены действительно «кусаются». К примеру, ежедневный «Труд» стоит на полгода 106590 рублей (включая газету и ее доставку), «Комсомольская правда» — 124800 рублей, «Независимая газета» — 185400

рублей, «Правда пять» — 167400 рублей. Несколько дешевле их аналоги, выходящие раз в неделю. Однако среди еженедельников наибольшей популярностью пользуются «Спид-Инфо» и «Аргументы и факты».

Выходящие три раза в неделю «Советская Россия» и «Сельская жизнь» стоят соответственно 88440 руб. и 106 тыс. рублей.

Напомним нашим читателям, что «Красный маяк» на полгода стоит сравнительно немногого — 28500 рублей. Подписной индекс — 53496. Так что не забудьте оформить подписку на районную газету.

Остаются в силе 20-процентные скидки от стоимости доставки газет и журналов тем, кто выпишет два и более издания на любой срок.

П. МИХАЙЛОВ.

## На полях района

СВЕДЕНИЯ  
о ходе сева  
в хозяйствах на 12 мая.

В первой графе — посевно зернобобовых, во второй — льна (в процентах).

«Исса» 120 60  
«Кр. фронтовик» 89 —  
им. Мичурин 85 —  
«Кр. Октябрь» 83 30

«Опочецкий»	74	—
«Глубоковский»	68	—
«Нива»	53	—
«Заречье»	52	6
«Колос»	38	13
«Авангард»	32	—
«Варыгино»	24	—
«Дружба»	22	14
«Веть»	11	62
«Духновский»	10	10
По району	52	14

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 82) рассказывает о «Щуке с подарком».

Вспомор живет огромной щуки, купленной на рынке в Белгороде. Ольга Селюкина была приятно удивлена: в же лудке рыбы она обнаружила женские часики в позолоченном корпусе.

Находка, сообщает местная газета «Зебра», была особенно умной, так как женщина готовилась к своему дню рождения и купила щуку к праздничному столу. Она вымыла часы, завела — и они пошли! Остается только гадать, где и когда неизвестная купальщица обронила часы в воду, доставшиеся покупательнице как бы в «нагрузку».

«Комсомольская правда» (№ 79) пишет о том, как «Мать хотела отомстить за дочь».

В зале городского суда Петровавловска-Камчатского мать изнасилованной и убитой в июне прошлого года 14-летней девочки пытается убить обвиняемого.

Как сообщили в суде, мать жертвы, работающая учительницей, была вызвана для дачи показаний. Женщина достала из-под накинутой на плечи шапки пистолет и успела сделать один выстрел, после чего была задержана конвойными, охранявшими обвиняемого, и взята под стражу. Девочка была ее единственным ребенком.

По предварительным данным, угрозы для жизни насилиника ранение не представляется.

«Российская газета» (№ 85) сообщает о «потере пациента».

Потеряли больную в одной из московских районных больниц. После сложной операции, завершившей свои дела, врачи постепенно разошлись, забыв отправить Марину Д. в реанимационную палату. Сама же больная пребывала под наркозом и не смогла попросить об этом санитаров.

Переполох начался вечером, когда медсестра пришла в реанимацию сделать необходимые процедуры. Однако больной там не нашла. Марину тщетно искали по всем этажам, пока через несколько часов кому-то из медиков не пришла в голову светлая идея заглянуть в операционную, уже давно закрытую на ключ.

«Когда я проснулась после операции, — сказала корреспонденту Марина, — кругом было темно и тихо. Я никак не могла сообразить, где нахожусь. Голова от наркоза была тяжелой, и это только усиливало страх».

Теперь все страхи позади, и Марина уже ходит по коридору на прогулки. Кстати, сама она считает, что операцию врачи ей сделали блестящее.

«Труд» (№ 82) восклицает: «Вот это банкир».

В Башкирии разразился скандал вокруг доходов председателя правления «Башпромбанка» И. Тимерханова.

Широкая публика наконец-то убедилась, что слухи о «небесной» жизни банков соответствуют действительности. Тимерханов за прошлый год получил законным путем более миллиарда рублей. Примерно по 83 миллиона в месяц.

На фоне агонизирующей экономики и многомесячных задержек заработной платы такие доходы в акционерной структуре, мягко выражаясь, шокируют.

## ЭКОНОМИКА в зеркале статистики

Районный отдел статистики подвел итоги социально-экономического развития Опочецкого района в первом квартале 1997 года:

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В январе — марте общий объем промышленной продукции в действующих ценах составил 6808 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года физический объем промышленного производства увеличился на 1,6 процента, в том числе в марте — на 24,9 процента.

В первом квартале из 15 основных видов промышленной продукции объемы производства сокращены по сравнению с соответствующим периодом прошлого года по шести. Производство отдельных видов промышленной продукции характеризуется следующими данными: льноволокно — 239 тонн, столярные изделия — 141 млн. руб., сыр — 14 тонн, масло — 10 тонн, хлебобулочные изделия — 1405 тонн, кондитерские изделия — 19 тонн, безалкогольные напитки — 5 т. дал.

Лидирующая роль в районе занимает пищевая промышленность.

Произведено потребительских товаров по полному кругу, включая алкогольные напитки, на сумму 5402 млн. рублей, что на 4,4 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Выпуск непродовольственных товаров народного потребления составил 335 млн. рублей, что на 12,6 процента больше, чем в первом квартале прошлого года. Удельный вес непродовольственных товаров в

общем объеме составляет 6,2 процента.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На развитие экономики и социальной сферы района использовано 20,4 млн. рублей, что составило лишь 10,2 процента от уровня соответствующего периода 1996 года. Весь объем основных фондов финансировался за счет собственных средств предприятий и организаций.

За счет всех источников финансирования освоено капитальных вложений в сумме 390,8 млн. руб., или 70,9 процента к прошлому году.

В первом квартале введены в действие жилые дома общей площадью 154 кв. метра.

Строительные организации выполнили собственными силами подрядных работ на 437,8 млн. рублей.

### ТРАНСПОРТ

Объем перевозок грузов предприятиями автомобильного транспорта с учетом предпринимателей-владельцев грузовых автомобилей за январь — март 1997 г. составил 86,3 тыс. тонн, грузооборот — 722,8 тыс. тонна-километров, 97,7 процента объема перевозок грузов и 79,3 процента произведены автоколонной. Объем перевозок грузов по отношению к прошлому году уменьшился на 20,1 процента, грузооборот уменьшился на 44,9 процента.

В первом квартале 1997 г. перевезено 2338,6 тыс. человек, что выше уровня прошлого года в 1,7 раза.

### Больная тема

## ЗА КУСКОМ ХЛЕБА НА БОЛЬШУЮ ДОРОГУ...

О ГНИ шикарных отелей, которые так заманчиво горят в известной песне про валютную проститутку-путану, наверно, и не снились Ане и Оле. Эти девушки торгуют своим телом на большой дороге недалеко от Опочки. Не страсть к красивой жизни погнала их сюда на заработки. Хлеб свой насыщенный, которого хочется каждый день, так добывают они...

Аня — постарше, ей 21 год. На дороге — «два лета», как она сказала.

— Аня, ты опочанка?

— Нет. Лет пять назад переехала из Латвии. Работала дояркой сначала в одном хозяйстве района, потом — в другом.. Сейчас живу без документов. Оставила их у знакомой в деревне года два назад. Мне говорили, что она подлась куда-то...

— У тебя есть дети?

— Двое. Старшему ребенку — третий год, он в Печорах. Второго родила в нынешнем году в середине апреля. Оставила в роддоме..

— Ты знаешь отца своих детей?

— Да. Они не с «дороги»...

— Аня, если бы была возможность устроиться на работу, ты не пошла бы на трассу?

— Конечно, нет. Но ведь работать-то некуда. А если и устроишься куда-нибудь, то и так денег часто не платят. Вот и остается одно...

— Но как тебе не страшно? Ведь и «клиент» может обмануть, денег не дать, или избить...

— Ну, деньги мы всегда впе-



ред берем. Обычная такса — сто тысяч. А быть — били. Иногда и сама виновата была — скажешь что-нибудь не то по пьяне...

— Аня, а рэкет вас не трогает?

— Трасса поделена только Пашкина до поста ГАИ. Там надо платить «крыши» пятьдесят баксов в месяц. На других участках дороги нас рэкетиры не трогают...

— Извини, конечно, за вопрос — но сколько ты зарабатываешь в месяц?

— Не считала. Но на хлеб хватает.

— А ты не боишься заболеть?

— А презерватив на что? Я вот еще ни разу не болела.

— Но ведь от сифилиса презерватив — защита ненадежная...

### ◆ Конкурс

## КТО — НА ОСТРОВ, КТО — В СКАЗКУ...

29 и 30 апреля в Опочецком Доме детского творчества во второй раз проводился районный конкурс «Ученик года». В нынешнем году в нем приняли участие 6 учащихся сельских школ и 9 — городских.

Первый день конкурса был отведен для старших, девятиклассников. Прежде чем встретиться лицом к лицу, ребята написали конкурсные контрольные работы и разработали свои личные проекты «школы XXI века». В финале же, в зале ДДТ, им предстояло совершить увлекательное и опасное путешествие на необитаемый остров, продемонстрировав при этом не только знания из области географии, но и другого плана, а также находчивость, сообразительность, разного рода таланты и многое другое...

В итоге в старшей подгруппе первое место заняла — и получила почетный титул «Ученик года» — Катя Максимова, ученица 9 класса Опочецкой средней школы № 2. На втором месте — Алеша Орловский, учащийся 9 класса средней школы № 4. Третье место жюри присудило Алеше Котову, девятикласснику из Духновской неполной средней школы.

Младшие участники конкурса «Ученик года» встретились в ДДТ 30 апреля. У них в финале было путешествие иного характера — по сказкам. Лучше всего оно удалось Юле Картавиковой, третьекласснице из школы-гимназии № 3. Там же учится и занявшая второе место, также третьеклассница, Ана Чех. Третье место судейская коллегия конкурса поделила между ученицами 4 класса Катей Федоровой из Норкинской школы и Ритой Алексеевой из средней школы № 4.

### СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 25 апреля по 5 мая к административной ответственности за различные правонарушения привлечены двадцать восемь человек.

В ночь на 25 апреля совершило проникновение в гараж, расположенный возле дома 8а по улице Парковая. Похищена автомашина ВАЗ-21099.

Гражданка К., проживающая в Санкт-Петербурге, заявила о том, что в период с 1.11.96 года по 3.05.97 года в ее дачу, расположенную в деревне Жарки, совершено проникновение. Похищены лодка, электроприборы и продукты питания.

«Восход» и пила «Дружба». Гражданин Н., проживающий в доме-интернате для инвалидов и престарелых, заявил о том, что 9 апреля у него из комнаты украли деньги в сумме один миллион пятьдесят пять рублей.

Гражданка Г., проживающая в Санкт-Петербурге, заявила о том, что в период с 1.11.96 года по 3.05.97 года в ее дачу, расположенную в деревне Жарки, совершено проникновение. Похищены лодка, электроприборы и продукты питания.

сно понимает: жизнь их незавидна. Да, это страшная беда нашего нынешнего общества. Условия жизни толкают на самое дно молодых, глупых, слабых. Если у девушки ничего нет — ни состоятельных родителей, ни жилья, ни имущества, ни образования, ни работы — словом, ничего, кроме тела, что ей остается? Умереть от голода, красть или пойти на панель?

Ведь не отрицают обе, что безработица всему виной. И живи эти девушки — смею думать, что они отнюдь не пурпурны по своей природе — в хулиганы поборниками демократии и свободы недавние времена, Аня так и работала бы на ферме, а Оля красила бы стены на какой-нибудь стройке... Социалистическое общество давало им полную возможность нормальной жизни: иметь работу, дом и семью.

Сталкиваясь с подобными явлениями нашей «новой» жизни — проституцией, безработицей, беспризорными детьми (которых столько же, сколько в гражданскую войну), поневоле думаешь: как же велика плата за видимость демократии и свободы! Кого из россиян можно назвать свободным? «Новых русских»? А много ли их?

Что будет с этими девушками дальше? Выберутся ли они с «трассы»? Или однажды обгоревший труп одной из них работники милиции привезут на опознание в морг...

**Ю. НЕСТЕРЕНКО.**  
От редакции: Имена девушек в материале изменены.

13.05.97 г.

КРАСНЫЙ  
МАЯК

3

## • Мнения

НЕ ЛОМАТЬ  
ШАПКУ

СЕЙЧАС идет много разговоров о создании приоритетности на рынках продуктов питания отечественного производства. Ах, как мы любим бороться с трудностями. Вначале отдали рынок на растерзание заморским фирмам, а теперь решили бороться с ними. И заметьте, после того, когда они пустили глубокие корни не только на внутреннем рынке, но и в сознании наших российских обывателей.

Русские всегда были подвержены влиянию всего заграниценного. Еще царь Петр Первый наводил Россию немцами, голландцами, французами и т. д., а потом начал издавать указы по борьбе с подражателями и модниками на западный манер. Он тоже по протестам купцов начал защищать внутренний рынок, чтобы оживить своего производителя.

Подражание Западу очень тонко высмеял великий русский писатель А. Н. Толстой. Все простудные заболевания на Руси назывались инфлюцией. Когда из Франции пришло модное название этой болезни — грипп, всем светским дамам и мужам очень хотелось заболеть гриппом, чтобы в обществе говорили о нем как о жертве модной болезни.

Что-то подобное происходило и у нас при появлении сосисок и тушенки из Италии и Германии. Употребление их в пищу считалось если не модным, то особым проявлением хорошего материального состояния семьи. Теперь же мы спохватились, что говядина может быть заражена бешенством, что некоторыми сортами сосисок и зарубежного масла можно отравиться. И это-то, имея свои отечественные продукты питания, о которых западные обыватели могут только мечтать.

Наш президент даже обратился к российским журналистам по разъяснению превосходства отечественных продуктов питания над зарубежными. И, вероятно, не только потому, что они лучше, но и благоприятно влияют на здоровье населения, особенно детей.

Наша беда в том, что мы еще быстро поддаемся искушению дешевизной, красивыми наклейками, выразительной рекламой. А ведь хорошее всегда есть хорошее и в рекламе нуждается только в схватке с конкурентами.

В. ВИКТОРОВ,  
ваш читатель.

## ◆ Из первых рук

## «Даже если духовские холмы уставим коровами...»

Сегодня наш собеседник председатель кооператива «Духновский» Александр Васильевич Дроздецкий. Он любезно согласился ответить на наш вопрос — как он относится к реформам.

Не скрою, реформы в сельском хозяйстве мы ждали, так как в принудительное, командное способом строительство коммунизма никто не верил. Верили, что жизнь будет значительно лучше, но чтобы каждому по потребности — это несущественная чушь.

Жили мы неплохо. Когда я стал работать директором совхоза, через год на счету в банке при стоимости буханки 14 копеек имели 400 тысяч рублей. Радовалась демократия. Хотелось работать так, как подсказывала совесть, экономическая обстановка.

Но, как говорят, бесплатный сыр — только в мышеловке. Так и дарованная демократия обернулась для крестьян боком. Благодаря новой экономической политике через два года мы оказались в огромном долгу у государства. Нас закабалили налоги, ставки по кредитам, неизвестные цены на топливо, технику, запчасти и т. д. К управлению российской экономикой пришли монополии, которые сделали крестьянину жизнь невозможной.

Представьте себе, платим более 80 процентов налогов.



Рис. Виктора ФЕДОРОВА.

За минувший год надо уплатить 54 миллиона налогов только на землю. Взять бы московских чиновников, выгнать из кабинетов и заставить отработать эти налоги, чтобы они прочувствовали — возможно ли в Духновщине иметь такие деньги.

54 миллиона — это можно купить 54 тонны зерна. А мы намолотили со своих земель 20 тонн зерна пыли, грязи, в поту. В Москве, говорят, литр молока стоит три тысячи рублей. Платили бы нам по две тысячи — и проблемы были бы сняты. Понятно, что при сложившихся отношениях затрат и закупочных цен селу не выжить.

Ведь посмотрите, что делает сейчас руководитель. Он не работает над производством, а крутится. Крутится, где достать, кому выплатить. Май — а у нас еще нет на

сев кредитов, ни литра солярки, ни литра масла. Когда же это были такие времена. Чтобы купить сто пальцев для гусеничной ходовой, надо 150 коров три дня доить и все молоко сдать государству. А электричество, а оборудование... Если все духовские холмы уставить пасущимися коровами, с долгами не рассчитаемся.

Ельцин, конечно, провозгласил хорошее дело — покупать только отечественные продукты питания. Но, я думаю, что даже такие жесты вряд ли поправят дело. Это надо было сказать пять лет назад. И мало сказать. Надо было поддержать финансами. Чиновники почему-то плохо реагируют на речи главы государства.

СЛУЖБА  
ИНФОРМАЦИИ.

## ■ Семинары

## Светлый праздник в

## «Улыбке»

30 апреля в рамках проблемного семинара «Воспитание детей на материалах русской культуры», проводившегося на базе ясли-сада «Улыбка», прошло открытое занятие, посвященное светлому празднику Пасхи.

С этим христианским православным праздником связано много традиций, обрядов, обычая, произведений народной музыкальной культуры. И праздник в «Улыбке» начался с пасхальных церковных песнопений, которые прекрасно ис-

полнил приглашенный в ясли-сад церковный хор.

Дети также активно участвовали в празднике. Они пели песни и частушки, читали стихи о Пасхе, танцевали, отгадывали загадки, которые им предлагал персонаж русского фольклорного театра Петрушка, играли в различные игры с крашенными яйцами и другие.

Ведущая праздник рассказывала о народных поверьях и обычаях, связанных с Пасхой, об обрядовой еде — творож-

ной пасхе, куличах, крашеных яйцах.

Старинные игры, хороводы, импровизированная карусель — во всем этом дети принимали участие с большим желанием и удовольствием.

В завершение праздника дети поднесли своим гостям традиционные русские хлеб-соли на вышитом полотенце. А затем участники семинара приступили к обсуждению всего увиденного и услышанного, а также подготовленных материалов.

Под скрытым  
именемТВОРЦЫ ИЛИ  
ГУБИТЕЛИ...

К сожалению, глава местной администрации, с кем мне пришлось беседовать, не захотел назвать своего имени. И для этого есть основания. Мне жить среди этих людей, работать. А те откровения, которые хочется высказать, вряд ли пойдут мне на пользу, сказал собеседник.

Скажите, почему народ пьет? Ведь далеко не секрет, спивается все больше и больше!

— А когда он не пил? Социалистический способ производства приучил крестьян пить. Не нынешние времена, а тогдашние. Как в русской народной сказке про падчерицу и родную дочь. Вот своей родной дочери в современном правительство давало все. Ну, все-шеньки... Денег — сколько освоят, премий — сколько напишут. Платили и стажевые, и за классность. Легче сказать, за что не платили. А какая социальная защита! Лучше жилось многодетной матери, чем нормальной семье. Дети многодетной матери были одеты, обуты — и все бесплатно. Бесплатно питались в школьных столовых, отдыхали летом в «Артеке», в других престижных пионерских лагерях.

У советского крестьянина не было конкуренции. У него не стало сопротивляемости и стойкости. А сколько было денежных подачек в различного рода социалистических соревнованиях. Пей — не хочу. Ведь этот вопрос спаивания за счет денежных подачек обсуждался и на пленумах райкома КПСС.

— Два колхоза и совхоз распались. Что это — веяние реформ или какие-то другие причины?

— Все вместе. Но распад произошел, скорее всего, под защитой реформ. Не будем скрывать — там, где люди хотели этого больше всего, там это и произошло. Возьмем «Салют». Здесь первыми вендили бригадный подряд, потом здесь образовались производственные объединения крестьян, похожие на фермерские. Но, как выяснилось впоследствии, это оказались карточные домики. Люди получали незаработанные деньги, поэтому в основном и произошел крах. С приходом реформ надо было жить от произведенной продукции. А ее производилось мизерно мало. Жить стало не на что.

— Сейчас идет варварское истребление производственной базы хозяйств, разбираются фермы, уничтожается из-за мотка проволоки электрооборудование. Почему это происходит? Неужели люди не понимают, что жить-то надо и дальше?

— У крестьянина никогда в советские времена не было чувства собственника. Даже колхозы они считали государственными предприятиями. Идет второе рождение собственника — с малого клоха земли, с лошади, с маленького трактора. Фермер придет на русскую землю через два поколения людей. Посмотрите, что происходит с нынешней молодежью. Она не работает, хотя работа есть. Люди были не подготовлены в деревне к реформам.

Записал  
А. КУЗЬМИН.

## ■ К Международному дню семьи

## ОСНОВА ОСНОВ, ЯЧЕЙКА ОБЩЕСТВА

С 12 по 18 мая в нашем городе проводится неделя семьи, приуроченная к отмечаемому 15 мая Международному дню семьи. В связи с этим в Опочке проходит на этой неделе мероприятие, организованное по линии управления образования, отдела социального обеспечения, отдела культуры, здравоохранения — то есть всех тех служб и ведомств, которые непосредственно работают с семьями. Это консультации юристов и медиков, выставки семейного творчества, беседы со специалистами, мероприятия празднично-развлекательного характера и тому подобное.

Семья — основа обще-

ства, — говорит ведущий специалист районной администрации по вопросам семьи, материнства и детства И. Е. Федорова. — Но она переживает у нас кризис. Демографическая ситуация крайне неблагоприятная. Большое число разводов. Все меньше рождаются детей, все больше наши женщины делают абортов. Растет число женщин-алкоголиков, их сейчас у нас состоит на учете 113. Отсутствуют и дети-сироты при живых родителях, и дети-дебилы...

Надо сказать, что администрация района прекрасно понимает трудности, стоящие перед семьей, перед матерями. Распоряжением главы администрации района от 29

января 1997 года родители детей, посещающих детские дошкольные учреждения, платят за них 50 процентов минимального размера оплаты труда. А одинокие матери и студенческие семьи полностью освобождены от платы за ясли и сад.

Решением районного Собрания депутатов от 20 февраля 1997 года многодетным семьям в нашем районе предоставлены льготы по уплате налога на землю — они освобождены от нее в части поступления в районный бюджет.

В апреле нынешнего года глава администрации района издал распоряжение об утверждении плана действий,

направленных на улучшение положения семей, женщин и повышение их роли в обществе. Этот план включает в себя создание рабочих мест для женщин, реализацию закона Псковской области о социальной поддержке отдельных категорий населения области, предусматривающие вопросы социальной поддержки беременных и кормящих грудью матерей, студенческих семей, а также многое другое.

В городе на базе бюро ЗАГС работают кабинет планирования семьи, где женщины могут получить консультации по интересующим их вопросам, «телефон дозория» и так далее.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 МАЯ,  
ВТОРНИК  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

15.00 — Новости.  
15.20 — Мультсериал. 15.45 — Квартира «Веселая компания». 15.55 — Мультилория. 16.15 — Волшебный мир, или Синема. 16.40 — «Нико и его друзья». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.35 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.10 — Час пик. 19.35 — Угадай мелодию. 20.00 — Тема. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Золото Канн». «Отелло». 23.50 — «На-На» на всех широтах. 0.25 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 8.00 — Вести. 8.15 — С добрым утром! 9.05 — Шесть лет в эфире. 9.20 — «Клубничка». 9.50 — Шесть лет в эфире. 10.05 Анилаг и К°. 11.00 — Вести. 11.15 — Сам себе режиссер. 11.40 — Шесть лет в эфире. 11.50 — Старое «Пятое колесо». 12.40 — Карaoke по-русски. 13.10 — Репортер. 13.25 — В мире животных. 14.00 — Вести. 14.25 — Звезды в Кремле. 15.05 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.45 — Образ жизни. 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Шесть лет в эфире. 17.25 — Там-там новости. 17.35 — Лукоморье. 18.00 — Шесть лет в эфире. 18.05 — На вопросы журналистов отвечает архиепископ Псковский и Великолукский Евсевий. 18.55 — Вестник областного Собрания. 19.05 — Псковские вести. 19.20 — «Городок». 19.50 — Шесть лет в эфире. 20.00 — Вести. 20.35 — Добрый вечер. 21.10 — Худ. фильм «Без дураков». 23.00 — Вести. 23.15 — Звездный дождь в Каннах. 23.20 — Шесть лет в эфире. 23.35 — Балет «Дон Кихот». 1.00 — «Горячая десятка».

14 МАЯ,  
СРЕДА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — Тема. 10.40 — В мире животных. 11.15 — Мультфильм. 11.30 — Угадай мелодию. 12.00 — Новости. 12.15 — «Сердца трех». 3-я серия. 13.10 — Мультфильм. 13.35 — «Колесо истории». 14.15 — Театр + ТВ. 15.00 — Новости. 15.20 — Премьера мультсериала. 15.45 — Кантус и К°. 15.55 — До-ми-солль. 16.15 — Зов джунглей. 16.40 — «Нико и его друзья». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.35 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.05 — Погода. 19.10 — Час пик. 19.35 — Угадай мелодию. 20.00 — «Чтобы помнили...». 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Золото Канн». «Сорок первый». 23.30 — Любимые мелодии из финальной программы «Песня-96».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 8.00 — Вести. 8.15 — С добрым утром! 9.05 — «Клубничка». 9.35 — Л-клуб. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Содружество. Сообщество. Союз. 11.45 — Графоман. 12.00 — «Джек Восьмеркин — американец». 1-я серия. 13.10 — Дзюдо. Чемпионат Европы. 13.40 — ...Больше, чем судьба». 14.00 — Вести. 14.25 — «Крокодилы-75». 15.05 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.45 — На пороге века. 16.10 — «Темная» для С. Бабурина. 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье.

17.50 — Фильм — детям. 18.15 — Экологическая хроника. 18.45 — Псковские вести. 19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — Добрый вечер. 21.25 — «Игла». Худ. фильм. 23.00 — Вести. 23.30 — Звездный дождь в Каннах. 23.40 — Футбол. Финал Кубка кубков. «Барселона» (Испания) — «Пари Сен-Жермен» (Франция). 1.30 — Кафе «Обломов».

15 МАЯ,  
ЧЕТВЕРГ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — «Что помнили...». 10.40 — Клуб путешественников. 11.25 — Мультфильм. 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 12.15 — «Сердца трех». 4-я серия. 13.10 — Мультфильм. 13.45 — Очевидное — невероятное. 14.15 — Театр + ТВ. 15.00 — Новости. 15.20 — Премьера мультсериала. 15.45 — Остров Чунга-Чанга. 16.15 — Лего-го! 16.40 — «Нико и его друзья». 17.10 — ...До шестнадцати и старше. 17.35 — Вокруг света. 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.10 — Час пик. 19.35 — Джентльмен-шоу. 20.05 — Моя семья: холостяцкая жизнь. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — «Золото Канн». Мелодрама «Пианино».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 8.00 — Вести. 8.15 — С добрым утром! 9.05 — «Клубничка». 9.35 — Бесконечное путешествие. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Люди, деньги, жизнь... 11.45 — Графоман. 12.00 — «Джек Восьмеркин — американец». 2-я серия. 13.10 — Дзюдо. Чемпионат Европы. 13.40 — ...Больше, чем судьба». 14.00 — Вести. 14.25 — «Крокодилы-75». 15.05 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.45 — На пороге века. 16.10 — «Темная» для С. Бабурина. 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье.

16 МАЯ,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.05 — Моя семья. 10.40 — Пока все дома. 11.25 — Играй, гармонь любимая! 12.00 — Новости. 12.15 — «Сердца трех». 5-я серия. 13.10 — Мультфильм. 13.45 — Джентльмен-шоу. 14.15 — Театр + ТВ. 15.00 — Новости. 15.20 — Премьера мультсериала. 15.45 — Фильм-сказка «Каменный цветок». 17.05 — ...До шестнадцати и старше. 17.30 — Магия: мир сверхъестественного. 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.15 — Человек и закон. 19.45 — Поле чу-

дес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.45 — Детектив «Реквием для падающей звезды». 23.10 — Взгляд. 23.55 — Новости. 0.10 — «Золото Канн», «Такси блюз».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 8.00 — Вести. 8.15 — С добрым утром! 9.05 — «Клубничка». 9.35 — Наш сад. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Содружество. Сообщество. Союз. 11.45 — Графоман. 11.55 — «Джек Восьмеркин — американец». 3-я серия. 13.10 — Ваше сословие. 13.40 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.25 — Момент истины. 14.50 — «Красная книга». 15.05 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.45 — Золотая карта России. 16.10 — Ничего, кроме... 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье. 17.45 — «Живая жизнь». 18.20 — «Русский запад». 18.45 — Псковские вести. 19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — Добрый вечер. 21.20 — «Мой муж — инопланетянин». Худ. фильм. 22.45 — «Я, гений Игорь Северянин». 23.00 — Вести. 23.30 — Звездный дождь в Каннах. 23.40 — Богема. Татьяна Васильева. 0.20 — «Ночной экспресс».

17 МАЯ,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — Приключение. фильм «Конец императора тайги». 9.30 — Мультфильм. 9.40 — Лотто-миллион. 9.45 — Домашняя библиотека. 10.00 — Новости. 10.10 — Слово настыря. 10.30 — С утра по раны. 11.05 — Утренняя почта. 11.40 — Смак. 12.00 — Возвращение Третьяковки. 12.25 — Фильм «Робинзонада, или Мой английский дедушка». 13.45 — Ток-шоу «Поехали!». 14.25 — Очевидное — невероятное. 15.00 — Новости. 15.20 — «Золото Канн». Мультфильмы. 16.10 — Америка с М. Таратутой. 16.40 — В мире животных. 17.15 — «Колесо истории». 18.00 — Новости. 18.25 — Разговор с Владимиром Познером. 19.30 — Комедия «Соломенная шляпка». 1-я серия. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.55 — «Золото Канн». «Апокалипсис сегодня».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 8.55 — Товары — почтой. 9.05 — «Мемориана». 9.30 — Клуб «Адреналин». 9.45 — Доброе утро, страна! 10.30 — Пилитрим. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — «Как много девочек хороших...». 12.05 — Лучшие игры НБА. 13.00 — Новое «Пятое колесо». 13.30 — «Поэт в России — больше, чем поэт...». 14.00 — Вести про... 14.25 — «Суббота, воскресенье, понедельник». Худ. фильм. 1-я серия. 15.15 — Караоке по-русски. 15.45 — Двойной портрет. 16.15 — Бесконечное путешествие. 16.40 — Иосиф Кобзон. Прощальный тур. 16.55 — Футбол. Чемпионат России. «Динамо» (Москва) — «Алания» (Владикавказ). 18.55 — Субботний вечер с Л. Долиной. 20.00 — Вести. 20.35 — Сам себе режиссер. 21.10 — Совершенно секретно. 22.10 — Репортер. 22.25 — Открытые новости. 23.20 — Мадонна в фильме «В поисках Сьюзен».

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие Анна Андреевна и Федор Николаевич! Поздравляю вас с золотой свадьбой. Здоровья и счастья вам, вашим детям, внукам, правнукам. Спасибо за все доброе, что мы видели от вас.

Целую, Алла.

Дорогую и любимую мамочку и бабушку КОКОРИНУ Галину Ефремовну поздравляем с юбилеем. Желаем тебе крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия и мирного, ясного неба над головой.

Дочь и внук.

Уважаемую нашу учительницу МИХАИЛОВУ Любовь Яковлевну поздравляем с днем рождения.

Аромат всех цветов и румянец заря. Мы готовы Вам в этот день подарить. Запах роз поутру, свет, тепло, доброту, Много ласковых слов и земную любовь.

Спасибо Вам за вашу доброту, внимание, отзывчивость и ласку.

Ученики 4 класса Лобовской школы и родители.

Районный комитет КП РФ поздравляет с юбилеем ветерана войны, члена КПСС с 1942 года КОЗЛОВА Алексея Романовича. Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья Вам и Вашей семье.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

Ювелирная мастерская производит ремонт ювелирных изделий. Осуществляет прием заказов 20 мая с 11.00 до 15.00 в Доме быта (вход со двора).

2-1.

ПРОДАЕТСЯ жилой дом с надворными постройками в городе.

ЗАКУПАЕМ КРС и молодняк, цена договорная, сама вывозим. Обращаться: ул. Царькова, 14 (сельпо).

Пункт приема посуды по адресу: ул. Псковская, 2-а (бывший мебельный склад горторгра) закупает бутылки: пивные — 250 руб., водочные — 100 руб., винтовые — 100 руб. Часы работы: с 10.00 до 17.00, в рабочие дни, без обеда.

ПРОДАЕТСЯ ЗАЗ-968М, на запчасти. Телефон: 9-51-02 после 15.00.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру с частичными удобствами в центре на дом или полдома. Телефон: 9-27-72.

ПРОДАЕТСЯ полдюча (блочных), 3 комнаты, кухня, веранда в д. Лаптево. Телефон: 9-34-82.

2-2.

ПРОДАЕТСЯ новый ВКМ «Панасоник» СД-300. Телефон: 9-31-92.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21011, в хорошем состоянии, 1975 года выпуска. Звонить после 18.00, телефон: 9-21-47.

СЕМЬЯ военнослужащего из 2-х человек снимет квартиру. Порядок и оплату гарантировем. Телефон 9-11-89.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2108, 1986 г., в хорошем состоянии. Ул. Отрадная, 9, кв. 19. Недорого.

Санаторию «Малыш» требуется дворник и рабочий по кухне.

16 мая в 16 часов в ЦДК состоится праздничная программа для многодетных семей.

Выражаем сердечную благодарность директору ОЭС Игнатьеву А. П., Прониной И. М., соседям, близким, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашей дочери, жены, матери, бабушки ВАСИЛЬЕВОЙ Валентины Михайловны.

Родители, муж, дочь, зять, внуки.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 634. Тираж 5224. Подписано в печать в 1